

平顶山市“万人助万企”活动

简报

2022 年第 53 期（总第 173 期）

平顶山市“万人助万企”活动工作领导小组办公室

2022 年 5 月 27 日

★市级动态

市政府与安钢集团 签订战略合作框架协议

5 月 24 日下午，平顶山市政府与安钢集团签订战略合作框架协议。

市委书记张雷明指出，全市上下将锚定“壮大新动能、奋进百强市”奋斗目标，坚持转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上，全力加大开放投资力度，持续打造一流营商环境，加快构建“一主两优四新多支撑”先进制造业新体系，高质量转型发展势头强劲。真诚希望安钢集团进一步加大投资力度，在产业布局、项目规划、资源配置上优先考虑平顶山及舞钢。平顶山市委、市政府将提供一流服务，支持安钢集团及其下属企业在平建设产业基地，推动安钢集团不断发

展壮大。

李利剑指出，近年来安钢集团按照省委、省政府关于钢铁产业发展规划决策部署，加速推进“三个走出”步伐，加快推进钢铁做特、非钢做优、集团做强做大，积极打造更具市场竞争力的现代化新安钢。

根据协议，市政府将支持安钢集团与平顶山市通过开展重塑性战略合作、建设产业园区、打造科研创新中心等方式，在冶金新材料、钢材深加工、砂石骨料和充填材料、文旅康养等领域开展深度合作。

★市直行动

市金融局组织金融 支持复工复产线上对接活动

市金融工作局针对当前疫情防控形势，为帮助全市中小微企业、个体工商户等市场主体尽快复工复产复商复市，及时调整线上常态化银企对接活动方案，引导金融机构紧紧围绕全市疫情防控和企业复工复产中的融资需求，创新信贷产品和服务模式，利用每周四 9:00--11:00 定期线上直播宣介活动，向中小微企业、个体工商户等市场主体宣传推介复工复产复商复市政策，与受困企业线上互动，为企业提供方便快捷融资服务，以实际行动支持市委市政府统筹疫情防控

和经济社会发展大局。

中信银行平顶山分行宣传推介的“普惠经营贷”“信秒贷”“烟商贷”“物流e贷”“票据贷”等9款信贷产品非常受欢迎。两个小时的直播推介，共有近600人观看，收获点赞数量6000余次，20位企业家与主播进行互动交流，得到各类客户的高度评价。线上常态化银企对接活动主要以省金融服务共享平台（平顶山分行）为依托，实现银企线上互动对接，为企业提供方便快捷融资服务。截止4月份，全市金融机构已通过平台投放贷款541笔，额度1.78亿元。

★县级动态

舞钢公司荣获 省级制造业“头雁企业”称号

舞钢市工信局紧紧围绕国家、省、市重点支持政策，积极开展前期服务工作，主动深入企业解读政策，指导企业编制项目申报方案，助力舞阳钢铁有限责任公司成功获得河南省制造业“头雁企业”称号。

舞钢公司以入选“头雁企业”为契机，坚持以客户为中心，积极发挥大型企业头雁效应，带动产业链上下游企业发展，形成采矿、选矿、炼铁、炼钢、轧钢、钢板加工到辅料

生产完整的钢铁产业链条，产业集群效应凸显，带动了地方经济的良性发展，实现年营业收入 201.54 亿元，利税 7.72 亿元。参与完成《400 万吨/年煤间接液化成套技术创新开发及产业化》项目，荣获国家科学技术进步奖一等奖，实现了经济、品牌效益双提升。

下一步，舞钢公司将继续着眼于特色钢铁的发展路线，继续在石化装备、海洋工程、核电工程等国家高端装备制造和能源领域提供高技术含量特种钢材。开发高端产品，研究开发关键绿色低碳技术，支撑特钢产业绿色低碳转型，强创新、优品牌、促转型，掌握全产业链和关键核心技术，提升特钢产业链关键环节控制力，带动做大特钢产业链经济总规模，巩固舞钢市在全国重要特宽厚钢板研发制造基地地位，带动特钢产业集群发展。

漯河公安局“三前”举措 护航复工复产

疫情防控关乎生命安全，复工复产关系企业发展。疫情发生后，湛河区 34 家规上工业企业中有 14 家闭环生产、20 家停产。漯河公安局主动作为，推出“三前”举措，做到警力前置、关口前移、服务前延，全力护航复工复产。

一是警力前置，全力守护平安。科学部署、合理安排涉

企重点区域及重点时段、薄弱环节的巡逻密度，强化对企业周边治安环境整治，提高见警率、管事率。警企联动，启动涉疫案件办理“一案一专”机制，妥善调解处理矛盾纠纷，做到早发现、早控制、早处置。自5月以来，全区刑事警情、治安警情同比分别下降26.8%、39.6%。

二是关口前移，构建坚强堡垒。通过开展复工复产网格化服务管理，对辖区企业开展实地走访，强化人员管理、防疫政策宣传。严守内部防控，加强企业安全教育培训、消防安全宣传，及时排查隐患，实现企业复工复产安全和效率双提升。截至目前，共走访各类复工复产企业100余家次，摸排企业生产经营和疫情防控困难问题10余个，并全部解决，停产企业全部复工复产。

三是服务前延，优化便民举措。充分发扬“马上就办、真抓实干”优良作风，主动对接复工企业，靠前听需求，畅通窗口服务。加强窗口标准化、规范化建设，主动延长服务时间，力争群众只跑一次，推动窗口服务工作提档升级。全面开展常态化基础管控，深入辖区企业开展复工复产工作，上好“复工复产第一课”，提高企业员工安全防范意识和能力。截至目前，共为企业员工办理户籍及其他各类业务20余件。

★专项行动

市燃气公司昼夜保供为企业解忧

受疫情影响，市区全城封控，平燃公司迅速出台疫情防控和保供预案，全员坚守一线，切实做好“抗疫”“保供”工作，赢抗疫战争，保安全供气。

舞钢硕基实业是舞钢市产业集聚区的标杆型企业，5月13日凌晨00:05，接到硕基实业“退火炉压力异常，无法正常升温”报修，此时炉内正退火价值160余万的钢材。情况紧急，燃气公司工作人员迅速赶往现场，经过二十多分钟的反复调试，最终恢复正常生产，并详细向企业员工讲解了安全用气知识及日常燃气安全自查方法。

平燃公司自开展“万人助万企”活动以来，坚持解企业之所难、办企业之所需，强化责任担当，开展精准服务。大力推行“互联网+”数字燃气、“取送卡”、“管家式服务”、“视频连线解答”等服务方式，通过掌上营业厅、网上营业厅、AI人工智能客服，开通在线缴费、在线开（过）户、自助抄表等20余项业务实现企业“零跑腿、零聚集”。为做好保供工作，平燃公司从气源接入到用气末端，投入骨干力量，加大各个环节的巡查，科学调整运行参数，加强生产运行管理，确保供气生产安全运行、平稳有序。

报：河南省“万人助万企”活动工作领导小组办公室，市委、市人大、
市政府、市政协领导

发：各县（市、区）、市直有关单位，市“万人助万企”活动各服务
工作组
